
      

                                                                   
  ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αθήνα,   08/07/2020

 

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος,  Βουλευτή Λάρισας  
                                         
ΠΡΟΣ: Τον κο Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Τον κο Υπουργό Προστασίας του Πολίτη           

Θέμα : «Επιδημία κλοπών μετασχηματιστών της ΔΕΗ με τις καθυστερήσεις 
αντικατάστασής των να οδηγούν σε απόγνωση αγρότες της Εύβοιας».

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Από δημοσιεύματα (STAR κεντρικής Ελλάδας)  και  υπομνήματα διαμαρτυρίας  αγροτικών
συλλόγων, πληροφορούμαστε, περιστατικά καταστροφής και λεηλάτησης μετασχηματιστών
σε  μεγάλο  αριθμό  αγροτικών  καλλιεργειών,   τους  τελευταίους  2  μήνες,  ειδικά,  δε,  στο
δημοτικό  διαμέρισμα  Πισσώνα  της  Εύβοιας.  Συγκεκριμένα,  άγνωστοι  αφαιρούν
μετασχηματιστές  από  πομώνες  άρδευσης  αγροτών  αλλά  και  από  γεωτρήσεις,  από  τις
οποίες υδρεύονται ακόμα και χωριά.  Ο κάθε μετασχηματιστής, σύμφωνα με πληροφορίες,
ζυγίζει 200-400 κιλά και κοστίζει, περίπου, 4000-8000 ευρώ. Υπολογίζεται, δε, πως εδώ και
μια τριετία, όπου και παρατηρείται αυτό το φαινόμενο κλοπών στις πομώνες και γενικότερα,
στους  εξοπλισμούς  των  αγροτών  της  Εύβοιας  και  της  Κεντρικής  Στερεάς,  η  ΔΕΔΔΗΕ
αδυνατεί να αντιμετωπίσει ριζικά το πρόβλημα αυτό, ενώ έχει ζημιωθεί αρκετά εκατομμύρια
ευρώ.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1.  Γιατί  καθυστερεί   η  ΔΕΗ να αντικαταστήσει  τους μετασχηματιστές  στις  πομώνες των
αγροτών, με αποτέλεσμα οι τελευταίοι να κινδυνεύουν να χάσουν τις καλλιέργειες τους, αν
αυτές παραμείνουν απότιστες για μεγάλο χρονικό διάστημα;

2. Έχουν ολοκληρωθεί  οι  διαδικασίες  προμήθειας  νέου  υλικού  και  έχει  δρομολογηθεί  η
άμεση αντικατάσταση των κλαπέντων μετασχηματιστών;

3.  Υπάρχει  σχέδιο  ασφαλούς  φύλαξης  των  μονάδων  αυτών  με  σύγχρονα  μέσα   της
τεχνολογίας ή άλλα μέσα αστυνομικής εποπτείας; Εάν ναι, πως προτίθεται η ΔΕΔΔΗΕ να
αντιμετωπίσει το πρόβλημα αυτό;          
  

Ο  Ερωτών Βουλευτής

Κυριάκος Βελόπουλος 
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